

2014.10.4

星期六

济南天气

今天:小雨,14℃~22℃

明天:晴转多云,12℃~22℃

(济南气象台提供)

## 今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qlwb.com.cn

## 冲着泉水来,纵使天旱不遗憾

国庆长假第三天,泉水游领跑济南旅游市场



本报10月3日讯(记者 万兵) 今年的旱情让不少泉水一直打不起精神。然而,从国庆长假第三天的情况看,旱情并未挡住赏泉游客的热情,泉水游稳稳地领跑济南旅游市场。

3日,趵突泉公园周边的停车场和路边停靠了大大小小的旅游车辆,来自江苏、北京、天津、河北、河南、山西、安徽等周

边省市及省内各市的车辆占80%以上,一大早就有许多外地旅游团队排队入园。

由于降雨量少,今年夏天济南的地下水位持续走低。趵突泉水位几度发出预警喊“渴”,位于章丘的百脉泉群更是一度遭遇十年来最严重的停喷威胁。好在入秋以来的几场秋雨让旱情有所缓解,根据市水利局统计,进

入9月份以来,趵突泉水位逐渐走高,10月3日达到28.48米。

水位回升进一步保证了趵突泉的景观。3日的趵突泉公园里人鱼嬉戏、水草摇曳,游客们饶有兴趣地观赏着水涌若轮的泉水,不断地啧啧称奇,独特的泉水景观与游人的嬉笑声浑然天成,勾勒出一幅悠闲的游玩景象。

“今天趵突泉客流量为4.9万人次。”趵突泉公园的工作人员陈女士称,按照往年规律,最近几天正是客流高峰。不光是趵

突泉,四大泉群都吸引了不少游客。五龙潭公园到处都是亲水戏水的市民和游客;环城公园里画舫穿梭;黑虎泉、白石泉也精神十足,在周边取水的市民手提水桶排起长队,引得一些外地游客纷纷羡慕生活在泉边的济南人。

此外,百脉泉公园举办的金秋菊花展、民俗展及跑酷等活动也吸引了大批游客驻足观望。“家家泉水,户户垂杨”的济南老城区也引来了很多游客,不仅王府池子周边挤满了观赏的游客

和市民,曲水亭街的小桥流水、泉水人家都受到众多背包客的青睐。根据市旅游局统计,3日,光是天下第一泉景区就接待游客24.5万人次。

除了旱情缓解,在不少景区看来,国庆假期首日四大景区的免费政策对这个小长假的旅游也有带动作用。趵突泉公园的陈女士说,去年国庆首日趵突泉客流量只有2.6万,今年则有4.2万之多,2日和3日的游客也一路走高。“可能有连带关系吧。”她猜测。



图2



图3



图1

## 趣游

“看见趵突泉了吗?”“看见了,在相机里!”3日,趵突泉游客爆棚,许多人靠近不了泉池,就把相机举到头顶给泉水拍照,从显示屏里看看泉水的模样。(图1)

3日,济南天气晴好,街头到处都是游人,也就显现出各种可爱的瞬间,大人给可爱的孩子戴上小猪面具或者将孩子装扮成袋鼠宝宝,丰富了节日的欢乐气氛。(图2、图3)

本报记者 周青先 摄

淘书读书逛市场,黄金周里充电忙

## 书香“十一”,不失长假之乐

本报见习记者 张九龙

“十一”黄金周期间,不少市民选择用淘书、读书、逛文化市场的方式来消磨时光。避开拥挤的人群,在长假期间给头脑充充电,补充些精神食粮,倒也不失长假之乐。

中山公园:  
古旧书市迎新生

位于济南老商埠的中山公园古旧书市在书友圈里名气很大,被认为是山东最大的旧书市场。今年5月,新建的中山书苑开始对外营业,古旧书市获得新生。

10月3日,中山公园举办的“2014金秋古旧书交流会”拉开了帷幕。在中山书苑,二三百个柜台摆得满满当当,前来淘书的顾客络绎不绝。除了古旧书籍以外,古玩、字画、奇石、根雕、像章、邮票等藏品也吸引了不少顾客的目光。

市民刘先生是一位资深书

友,爱好文史,平时每逢周末都会来中山公园看看。已经在书市淘了几百本书的他称:“中山公园的书市是济南的一张文化名片,假期城市里到处都很堵,不如来这里看看书淘淘。”据了解,中山公园金秋古旧书交流会将持续到10月5日,有兴趣的朋友可以抓紧去看看。

市图老馆:  
借书读书自习忙

虽然没有新馆设施那么“高大上”,但由于地处城市中心,交通便利,黄金周期间,位于中山公园西侧的市图书馆老馆仍然吸引了不少读者前来。

一进市图老馆的院子,就可以看到院中停满了自行车和电动车,读者数量可见一斑。二楼是成人借书室,不少中老年人在此借书。三楼的少儿借书室人气更旺,小读者进进出出,持续不断。

在自习室,记者看到里面座无虚席。据自习室工作人员介绍,每到周末,自习室都一座难求。黄金周这几天更是人满为患,有的读者早上开门来,晚上闭馆时才走,非常刻苦。

文化市场:  
人气不比公园差

英雄山文化市场拥有国家级商业街区的金字招牌,越来越多

的外地游客慕名而来。“十一”期间的英雄山文化市场,人气一点不比各大公园商场差。

3日下午,记者来到英雄山北门附近,从马鞍山路走到文化市场正门,平时几分钟的路,足足用了20分钟。山路两侧全都是各种摊位,每个摊位前都有很多人驻足。在文化市场内,景象更为火爆,记者几乎是随着人潮一步步往前挪动。

15时,本应是市场人流减少的时段,但市场入口处还是有游客源源不断地涌入。生意最好的莫过于书店了,随着经营结构的调整,英雄山文化市场里的书店比以前减少了很多,留存下来的则生意火爆。